

## **EXPUNERE DE MOTIVE**

Prin Ordonanța de urgență a Guvernului nr.129/2002 pentru modificarea și completarea Legii nr.26/1990 privind registrul comerțului și a Ordonanței de urgență a Guvernului nr.76/2001 privind simplificarea unor formalități administrative pentru înregistrarea și autorizarea funcționării comercianților, Oficiul Național al Registrului Comerțului a fost reorganizat, prin desprinderea sa de Camera de Comerț și Industrie a României și a Municipiului București, devenind o persoană juridică de sine-stătătoare.

Ca instituție publică de importanță capitală în desfășurarea activității comerciale în România, Oficiul Național al Registrului Comerțului trebuie să dispună de un patrimoniu distinct față de persoana juridică din care s-a desprins prin divizare.

De la momentul începerii funcționării registrului comerțului pe lângă camerele de comerț, o parte importantă a veniturilor camerelor respective a fost constituită din taxele percepute de oficiile registrului comerțului pentru operațiunile efectuate de acestea, astfel încât sumele respective au creat resursele necesare investițiilor în sedii și alte categorii de bunuri destinate funcționării camerelor de comerț și a oficiilor registrului comerțului. Prin urmare, aportul oficiilor registrului comerțului la achiziționarea bunurilor în discuție a avut o importanță și o valoare deosebită, de care urmează să se țină seama la constituirea patrimoniului persoanei juridice nou-înființate.

Având în vedere că patrimoniul constituie fundamentul economic care asigură mijloacele materiale necesare realizării scopului pentru care s-a înființat, prin divizare, noua persoană juridică, este imperios necesar să se realizeze o evaluare a aportului susmenționat, în vederea stabilirii unei situații complete și clare a bunurilor cu care sunt dotate în prezent oficiile registrului comerțului. În funcție de evaluarea menționată, bunurile din dotare vor constitui, în tot sau în parte, patrimoniul Oficiului Național al Registrului Comerțului, necesar derulării activității acestuia și a unităților din subordinea sa, potrivit scopului acestora.

În vederea atingerii acestui deziderat, Ministerul Finanțelor Publice urmează să furnizeze datele pe baza cărora să fie stabilită contribuția Oficiului Național al Registrului Comerțului, a oficiilor registrului comerțului și a birourilor unice la dobândirea bunurilor aflate actualmente în dotarea acestora.

Sediile și celelalte bunuri aflate în dotarea instituțiilor susmenționate vor constitui proprietatea indiviză pe cote-părți a Oficiului Național al Registrului Comerțului, pe de o parte, și a Camerei de Comerț și Industrie a României și a Municipiului București și, respectiv, a camerelor de comerț și industrie teritoriale, pe de altă parte.

Aceste bunuri vor fi folosite de Oficiul Național al Registrului Comerțului, oficiile registrului comerțului de pe lângă tribunale, precum și de birourile unice din cadrul acestora, potrivit necesităților proprii. În situația în care suprafața sau natura spațiilor nu este suficientă ori adecvată pentru exercitarea corespunzătoare a activităților specifice, urmează a fi folosite spații suplimentare, prin închiriere sau încheiere de protocoale de la și cu actualii proprietari ai spațiilor.

Având în vedere urgența deosebită rezultată din necesitatea de a se constitui un patrimoniu distinct față de persoana juridică din care s-a desprins, cât și pentru a se asigura desfășurarea unei activități eficiente a Oficiului Național al Registrului Comerțului, a oficiilor registrului comerțului de pe lângă tribunale și a birourilor unice din cadrul acestora, potrivit scopului pentru care au fost înființate, apreciem că sunt întrunite condițiile prevăzute de art.114 alin.(4) din Constituția României.

Față de cele prezentate a fost elaborat proiectul de Lege alăturat, în vederea aprobării Ordonanței de urgență a Guvernului privind modificarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr.129/2002 pentru modificarea Legii nr.26/1990 privind registrul comerțului și a Ordonanței de urgență a Guvernului nr.76/2001 privind simplificarea unor formalități administrative pentru înregistrarea și autorizarea funcționării comercianților, pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.

  
  
**PRIM-MINISTRU**  
**ADRIAN NĂSTASE**